

美的集团暂无整合美的电器计划

□本报记者 岳敬飞

今日,美的电器公告称,美的集团目前暂无明确的整合美的电器之思路或计划。

根据公告,3月22日,某媒体刊载了《美的集团董事局主席何享健表示:美的集团无意搞多个产业主体》一文,文中指出“美的集团已确定了将白色大家电全部整合到美的电器的发展思路,美的集团无意搞多个产业主体”。

美的电器就上述报道发表澄清声明称:第一,公司董事局主席何享健先生未就此事接受任何媒体采访,也未就此事作出过任何公开表示。公司业已明确公司主业定位于白色大家电业务,并已将此确定为公司的业务发展战略。同时,早已确定将把美的集团有限公司(以下简称“美的集团”)白色大家电业务陆续整合至公司的发展思路。但经公司向美的集团确认,美的集团目前暂无明确的整合思路或计

划,鉴于此,公司实际控制人何享健无法对此发表任何看法。

第二,经公司向公司控股股东美的集团确认,美的集团此前作出了在2007年前解决美的集团与公司之间所存在的一定程度的同业竞争问题的承诺,美的集团将严格履行此承诺,在时机成熟时采用适当方式解决在空调与冰箱业务上的同业竞争问题,但目前尚无明确思路、计划和具体方案。

该等同业竞争业务的资产

规模约为20亿元,收入规模约为20亿元,而公司2006年度实现的销售收入为201亿元、2006年末的总资产为124亿元。鉴于此,公司认为公司与美的集团之间存在的同业竞争问题对公司收入、资产等指标的影响较小。

第三,公司和美的集团之间的同业竞争问题与公司整合美的集团白色大家电业务的思路是一致的。但若上述同业竞争问题得以解决,美的集团将白色大家电业务全部整合至公司,这将有助于完善公司的白色大家电业务布局,扩充公司相应产品的产能(其中可增加空调产能约为150万套,冰箱产能约为300万台),并将提升相应产品在个别市场区域的市场地位;同时,也将有助于改善公司治理结构,减少日常经营关联交易(按照2006年度的实际发生数,可减少3.64亿元),也可在一定程度上增加公司的资产、收入等规模指标(初步估计可增加20亿元左右的总资产及20亿元左右的销售收入)。

四家公司 因重要事项停牌

□本报记者 陈建军 岳敬飞

有四家公司宣布因重要事项今日起停牌。

四环药业称公司拟就重组事项向各方了解和核查具体情况今日起停牌;辽通化工称因公司近期将公告有关重大事项而停牌;华盛达称因重大事项正在讨论,有关事项有待进一步论证,尚未达成一致意见,今日起停牌;葛洲坝称接公司控股股东中国葛洲坝水利水电工程集团有限公司的控股股东中国葛洲坝集团公司通知,因有涉及公司的重大事项,公司股票已于3月23日13:00停牌,自3月26日起继续停牌,至重大事项公告之日起复牌。

深达声 A 澄清传闻

□本报记者 陈建军

深达声A公告称,经向公司第一大股东广州博融投资有限公司询证,广州博融书面回函确认,未与国信、中期或任何其他公司就转让公司股份事项进行过接触,亦未签署过任何相关文件,广州博融近期没有出让所持公司股份的意向。近期,也未有对公司进行注入资产的计划。经向公司管理层询问,公司2006年度经营亏损较大,目前审计工作仍在进行中,具体数据将在年度报告中披露。目前,公司没有任何应予以披露而未披露的事项或信息。

丽珠集团 对子公司担保

□本报记者 陈建军

3月22日,丽珠集团董事会审议通过《关于为控股子公司提供融资担保的议案》,此次合计担保金额为4.8亿元。

丽珠集团董事会对担保发表意见说,被担保公司是丽珠集团化药制剂及中成药制剂的重要生产基地,因资金周转的需要向相关银行申请融资。同时,丽珠集团董事会又发表了带强调事项的表述,认为:因公司持有利民制药厂的股权比例为88.09%,故公司在此担保事项中承担了过度责任,客观上造成了通过这一安排向该公司的其他股东输送利益额度的可能性。公司将尽快解决上述问题。

沧州化工股权转让被拍急煞沧州化工

□本报记者 贺建业

受同城兄弟——宝硕股份担保所累,沧州化工再度出现危情。

沧州中院于近日将对沧州化工所持有的北京华夏新达软件股份有限公司2800万元的股权和在沧州沧州化工有限公司4300万元的股权进行拍卖。据了解,与去年底1200万沧州化工股权被广州中院执行低价拍卖相比较,若此次拍卖成行,对公司的打击是巨大的。

公司高管向记者表示,由于两年的连续亏损,公司戴帽ST已是定局。“而一旦股权被拍卖,将直接影响公司的正常经营,犹如雪上加霜,沧州化工将进一步陷入经营危机。”

据介绍,公司目前主导产品聚氯乙烯(简称PVC)的设计生产能力为29万吨/年,公司沧州沧州化工有限公司担负着公司23万吨/年PVC的生产任务,一旦该公司的股权被拍卖,公司生产路线的完整性将受到彻底的破坏,生产的生产经营能力将受到重大影响。另北京华夏新达软件股份有限公司是公司的一家高科技公司,其市场盈利前景较好,一旦股权被拍卖将对公司的多元化发展产生重大影响。

另悉,目前沧州化工正在紧锣密鼓地筹备重组事宜,重组工作受到河北省政府的高



由于为宝硕股份担保,沧州化工受拖累 资料图

度重视。公司高层同时表示,

拍卖结果最终将影响公司的

重组进程。

目前公司正在积极应对此事。为了最大程度地降低对公司的负面影响,公司方已积极向有关各方说明情况,同时向锦州市中级人民法院提出申诉,并与锦州市商业银行协商,争取拿出妥善的解决办法,以保护公司的合法权益。

据一位消息人士透露,各方的积极努力已有了初步的结果,原定于3月24日的拍卖工作已停了下来。果真如此的话,就要看沧州化工能否把

握住这次机会了。

记者同时了解到,针对一段时间以来宝硕、沧州、帝贤等三家上市公司相继暴露出的对外提供过度担保等严重问题,河北省委、省政府极为重视,省政府领导为此专门做出过重要批示,提出有效防范和化解上市公司金融风险,优化全省金融生态环境的明确要求。据悉,按要求,前期各公司进行细致的自查清理工作已告段落。目前由河北省金融办、河北证监局等部门共同组成的工作小组正在进行为期一个月的检查。

建立价值体系 吸引股东认同

——访安泰科技副总经理、董事会秘书钱学军

□本报记者 王尧

随着全流通时代的到来,目前安泰科技正在考虑建设公司内部的价值管理体系,以便将投资者关系管理工作提高到一个新的层次。

据安泰科技董事会秘书钱学军介绍,安泰科技作为一家拥有50年大量国家投资积累的无形资产的高科技公司,公司通过证券市场成功募集资金8.8亿元完成了制造能力建设。他表示,流通股股东为公司成为今天这样一个全国新材料企业龙头贡献巨大,可以说,没有证券市场和投资者的支持就没有安泰科技的今天。因此,安泰科技自上市起就一贯重视投资者关系工作,并明

确提出了“回报股东”的经营理念。同时,安泰科技的投资者关系工作伴随着我国证券市场的发展和流通股股东要求也在不断提高和深化。

钱学军说,在股权分置改革前,公司的投资者关系主要工作是向投资者推介公司,其主要工作一是进行合规的信息披露;二是积极建立沟通,引导投资者参与公司管理,向管理层提供决策建议。为此,公司建立了由董事会秘书负责的专门从事投资者关系服务工作的组织机构,将具体的投资者服务工作,纳入到部门日常工作,开展了电话咨询服务,投资者接待,网站建设,建立投资者资料库以及公司内部报刊等相关资料寄送等工作。2006年

安泰科技接待实地调研的机构投资者约80家,近150人次;在公司网站上的股东开放式论坛已经开通了5年,公司一直将其视为公司管理层与股东对话的一个窗口,给予充分重视。截至目前,该公司网站日均点击率在3.5万左右,最高达到7万人次。

2005年底,安泰科技完成了股权分置改革,公司股票逐步进入全流通时代,公司投资人开始非常关注公司股票的市值变化。钱学军认为,股票市值的背后就是企业的价值,它是由公司业务发展前景与战略对策、未来现金流量折现值、经营风险控制等因素决定的。在这一大背景下,上市公司的投资者关系管理必须要从单纯

维护、推广,提升到整个上市公司层面的价值管理。价值管理的第一步是制定价值最大化战略,将价值最大化作为公司的目标,争取股东对公司价值观、发展战略的认同。2006年,安泰科技在制定新一期发展战略的过程中,专门举办了机构投资者参加的战略研讨会,详细介绍了公司的发展目标、发展途径,听取了机构对公司发展的建议。安泰科技还将吸引与公司价值取向一致的社会公众股东作为投资者关系管理的重要部分。在2006年公司定向增发过程中,公司主动向机构投资者推介,同时把有意识地引入与公司价值取向一致的战略投资者投资作为增发的工作内容之一。

江淮轿车与美国李尔集团合作

□本报记者 张侃

2007年3月21日,安徽江淮汽车集团有限公司与美国李尔集团公司在合肥举行了汽车电子电器合资项目签署仪式。这是江淮汽车进入轿车领域以来,继与美国江森公司组建座椅合资公司之后,在轿车零部件方面的又一力作。

记者获悉,李尔公司将和江汽集团共同组建轿车零部件合资公司,并承诺向合资公司提供全方位的支持,包括资金、先进的技术和管理等。该合资公司将成为江淮轿车提供高水平的相关配套零部件,以全力支持江淮乘用车发展战略。

据记者了解,美国李尔集团公司

世界500强排名127位,是世界第五大汽车零部件供应商,具有丰富、齐全的零部件制造、研发能力。

江淮汽车董事长在日前表示,中高级车市场是江淮汽车作为自主品牌进入轿车市场的切入点,并以整合全球资源造就世界车作为江淮造轿车的理念,江淮轿车将利用自身优势创差异化品牌形象。与国际知名汽车零部件大企业的合作,正是这一理念的具体实施。

另外,记者还从政府有关方面获悉,安徽省和合肥市正在构建以江淮和奇瑞为龙头、相关汽车零部件和汽车改装为辅助的中部汽车产业集群,以“工业立省,科技创新”为导向,大力发展整车制造业和关键零部件,并在税收、土地等方面给予政策扶持。年设计产

能为30万辆的江淮轿车基地位于合肥桃花工业园,目前约7平方公里的汽车产业园已初具规模,并将发挥中部崛起战略中的各项政策优势,利用安徽低成本、物流便利、资源丰富等条件,为打造百万辆汽车基地创造良好环境,目前,不少全球著名制造企业纷纷来此考察、布局。

记者还从公司了解到,今年江淮轿车的销售目标大约在5000至6000辆,另外将投入生产准备的还有两款车型,分别为小型车与中型车,将在两年内陆续推出。五年内,后续有四个品共六款产品,江淮计划每年投放一个新车型。2008年全年总销量将达到7万到8万辆,最终达到年销量50万辆以上。

热烈庆祝光大证券股份有限公司同中国光大银行与中国工商银行 正式上线实施客户交易结算资金第三方存管!

现将相关事项公告如下:

一、上线时间:2007年4月2日(周一)

二、上线范围:只限于以下两种类型的个人客户。

1. 光行:凡在光大证券任何营业部开户的、只开通光行银证转账的个人客户,其证券交易结算资金上线实施光行第三方存管。

2. 工行:凡在上海地区五家营业部开户的、只开通工行银证转账的个人客户,其证券交易结算资金上线实施工行第三方存管。上海地区五家营业部是指上海张杨路营业部、上海淮海中路营业部、上海中兴路营业部、上海延安西路营业部和上海斜土路营业部。

少数股东损益不在少数 陆家嘴净利润与收入未同步增长

□本报记者 初一

现利润4.77亿元。而陆家嘴是通过持股55%的子公司上海陆家嘴金融贸易区联合发展有限公司持有联合房产股权的,联合发展对联合房产持股60%,因此陆家嘴间接持有联合房产33%的股权。这就是说,陆家嘴的合并利润总额中,包含了联合房产另外67%股权对应的少数股东损益,其数额为:4.77亿元×67% = 3.2亿元。

实际上,利润总额这一项仍实现了与主营业务收入的同步增长,13.51亿元的利润总额较上年增长57.33%。但在原会计准则下,合并利润表中的净利润是要扣除少数股东损益这一部分的。而陆家嘴的2006年度少数股东损益并不在少数,其数额达到5.27亿元,占到了利润总额的近四成,这就是净利润未能与主营业务收入同步增长的原因。

陆家嘴巨额少数股东损益从何而来?根据公司年报中披露的有关信息,大部分来自其孙公司上海陆家嘴联合房地产有限公司的少数股东损益。陆家嘴年报披露,联合房产的陆家嘴中央公寓项目去年实现18.46亿元销售收入,实

■今日年报看点

医药上市公司大多实现增长

□本报记者 陈建军

虽然医药行业面临的整体大环境不理想,但医药上市公司却表现不错。云南白药、新华制药、丽珠集团今天公布的2006年年报显示,它们都实现了不同程度的增长。虽然鑫富药业的净利润同比下降,但主要系其为将来打基础而先行投资所致。

2006年,云南白药实现主营业务收入32亿元,较上年增长31%;实现净利润2.76亿元,较上年增长19.94%;实现利税5.51亿元,同比增长33%。2006年,新华制药实现的主

要原因,是医药行业整体环境不理想,但医药上市公司却表现不错。云南白药、新华制药、丽珠集团今天公布的2006年年报显示,它们都实现了不同程度的增长。虽然鑫富药业的净利润同比下降,但主要系其为将来打基础而先行投资所致。

2006年,云南白药实现主营业务收入32亿元,较上年增长31%;实现净利润2.76亿元,较上年增长19.94%;实现利税5.51亿元,同比增长33%。2006年,新华制药实现的主

要原因,是医药行业整体环境不理想,但医药上市公司却表现不错。云南白药、新华制药、丽珠集团今天公布的2006年年报显示,它们都实现了不同程度的增长。虽然鑫富药业的净利润同比下降,但主要系其为将来打基础而先行投资所致。

2006年,云南白药实现主营业务收入32亿元,较上年增长31%;实现净利润2.76亿元,较上年增长19.94%;实现利税5.51亿元,同比增长33%。2006年,新华制药实现的主

S宝光盈利全凭营业外收入

□本报记者 石丽晖

增加2338万元,增长14%;实现主营业务利润326万元,比2005年减少1753万元,减少84%。虽然实现的净利润高达1.53亿元,但扣除非经常性损益项目合计金额达到2.13亿元。其中,最大一块是坏账准备转回的约2.06亿元,为其1.53亿元净利润的135%。

2006年,S宝光实现主营业务收入19056万元,较2005年

增加2338万元,增长14%;实现主营业务利润326万元,比2005年减少1753万元,减少84%。虽然实现的净利润高达1.53亿元,但扣除非经常性损益项目合计金额达到2.13亿元。其中,最大一块是坏账准备转回的约2.06亿元,为其1.53亿元净利润的135%。

2006年,S宝光实现主营业务收入19056万元,较2005年

增加2338万元,增长14%;实现主营业务利润326万元,比2005年减少1753万元,减少84%。虽然实现的净利润高达1.53亿元,但扣除非经常性损益项目合计金额达到2.13亿元。其中,最大一块是坏账准备转回的约2.06亿元,为其1.53亿元净利润的135%。

金瑞矿业亏损7088万元

□本报记者 石丽晖

由于连续两年亏损,金瑞矿业很快就会被ST处理。

公司在年报中称,要“根据公司目前现状,积极寻求摆脱困境的路子。”

由于生产不能正常达产,公司陷入经营被动,举步维艰。这种状况如果在2007年不能得到根本改变,退市也并非没有可能。

若有疑问,请咨询原开户营业部或咨询全国统一客服热线:4008888788。光大证券阳光网:<http://www.ebscn.com>

光大证券股份有限公司
2007年3月23日